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LEGISLATIVO MUNICIPAL 
NOVA BASSANO 

RIO GRANDE DO SUL 

ATA DE Nº 14/2023 

13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA 

BASSANO 26/04/2023; 

Aos vinte seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 

dezenove horas, realizou-se na Câmara de Vereadores de Nova Bassano, Sala de 

Sessões Innocente Ângelo Biotto a Sessão Ordinária do Poder Legislativo com a 

presença de todos os vereadores. O Presidente, Vereador William Cóser França, 

solicitou à Secretária da Mesa, vereadora Cidania de Moraes que procedesse a leitura da 

Ata de nº 13/2023. Após, colocou a Ata de nº 13/2023 em discussão e votação, sendo 

APROVADO POR UNANIMIDADE. A seguir, o Presidente solicitou à Secretária 

que procedesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo e demais. 

Projeto de Lei nº 33/2023 Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar o evento 

Taça João Dagnese de Bochas, constante no calendário de Eventos, Lei Municipal nº 

3.350 de 27 de dezembro de 2022: Autoriza a execução de despesas na realização do 

evento. Projeto de Lei nº 34/2023 Autoriza o Poder Executivo Municipal prorrogar o 

contrato nº52/22 de contratação temporária de Farmacêutica e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 35/2023 Autoriza a realização do concurso literário - Premio 

Professora Analice Maria Antoniolli do município de Nova Bassano e dá outras 

providencias. Após, o Presidente iniciou a Ordem do Dia e solicitou à Secretária que 

procedesse a leitura do Projeto de Lei nº 23/2023 institui o sistema de sobreaviso para 

os conselheiros tutelares e dá outras providências. Em seguida, colocou o Projeto de nº 

23/2023 em discussão, tendo manifestação do vereador Ivanor Biotto. Após, o 

Presidente colocou o Projeto de Lei nº 23/2023 em votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

27/2023 Autoriza o Poder Executivo a conceder auxilio a Associação veneta de Nova 

Bassano - AVENOBA e da outras providências. Em seguida, colocou o Projeto de nº 

27/2023 em discussão, tendo manifestação do vereador Ivanor Biotto. Após, o 

Presidente colocou o Projeto de Lei nº 27/2023 em votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

28/2023 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Suplementar no 



Orçamento de 2023 e dá outras providências. Em seguida, colocou o Projeto de Lei nº 

28/2023 em discussão, tendo manifestação do vereador Ivanor Biotto. Após, o 

Presidente colocou o Projeto de Lei nº 28/2023 em votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

29/2023 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a a fazer contratação temporária de 

Professores e dá outras providências. Em seguida, colocou o Projeto de Lei nº 29/2023 

em discussão, tendo manifestação do vereador Ivanor Biotto. Após, o Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 29/2023 em votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O Presidente solicitou à Secretária que colhesse as assinaturas no 

Livro de Explicações Pessoais. Primeiro inscrito vereador lvanor Biotto Quero 

reiterar minhas saudações iniciais, em tempo, quero saudar a Taise, agradecer a 

presença. Quero deixar aqui uma pequena mensagem de desabafo talvez, quero que os 

meus colegas me entendam, não quero fazer uma crítica generalizada, preciso pôr o que 

eu penso em ordem.' Sou uma pessoa transparente, quem me conhece e sabe minha 

maneira de agir, aprendi sempre com meus avos a ter humildade de reconhecer meus 

erros, devo minha educação aos meus avós e minhas tias, pois perdi minha mãe com 

quatro anos, devo muito a eles. Eu sei que todos nós não temos problemas aqui, 

conversamos, debatemos e discutimos, pensar diferente faz parte de quem trabalha no 

poder público. Vou aproveitar que temos o colega suplente Chico presente aqui hoje, 

Chico fala com os teus chefes que convidem uma vez na semana um vereador para falar 

sobre assuntos do interesse público0, eu sei que o presidente tem esse poder de 

encaminhar um oficio para isso. Mas falando de fora da câmara, eu estarei sempre a 

disposição para chegar na rádio, da mesma forma que o executivo faz, também poder 

falar sobre o que os munícipes querem ouvir. Estou disposto e faço questão de estar 

presente, até para esclarecer vários assuntos que nos questionam, pois quem escuta a 

radio e escura a sessão da câmara ouve dois lados diferentes da história. Já que você 

está aqui Chico, faça esse pedido ao chefe, estarei à disposição. Segundo inscrito 

vereador Márcio De Conto reitero minhas considerações iniciais, gostaria de usar esse 

espaço as vezes para falar coisas boas e diferentes, mas precisamos dar uma explicação 

para a comunidade sobre o acontecimento da semana que passou no cemitério público 

municipal, pode ser que para muitos o poder legislativo foi o culpado, eu acho que 

podemos até ser culpados por talvez ter feito algo diferente, mas no meu ponto de vista 

fizemos tudo que esteve em nosso alcance, foi feita duas proposições em 2018, ano 

passado 2022 foi feito mais proposições pedindo mudanças e cercamento eletrônico, foi 



pedido limpeza e corte de arvores e isso fomos atendidos, é outro ambiente na parte de 

baixo, ficou bem mais limpo. Na época, em 2018 teve também ataques, destruição e 

roubos foi pedido cercamento eletrônico e foi colocado algumas câmeras, só que elas 

não captam muita coisa a noite. Talvez a gente não descubra quem foi que fez todas 

essas coisas no nosso cemitério. Eu acho que é um local aonde temos que ter respeito, é 

um local aonde temos tantos entes queridos, e a gente gostaria que quando fossemos 

visitar eles nos sentíssemos bem, a tristeza já é grande demais pela perda, e ainda ter 

que passar por toda essa situação de vandalismo. Eu não gostaria que o nosso cemitério 

municipal seja conhecido mundialmente por estragos e desrespeito, pois a gente sabe 

que teve vídeos na frente do cemitério, que foi publicado nas redes sociais, então é 

mundial sabemos que as vezes o cemitério é usado para outros fins, historias recentes ... 

gostaria mesmo que a gente fizesse algo de concreto, sei que temos como fazer 

diferente, um plano de trabalho, que seja viável, fazer o que é necessário, fechar ao 

redor, colocar mais câmeras que de o suporte. Sei que a brigada e a polícia civil fazendo 

todo trabalho deles, sem um equipamento adequado fica difícil. Fica meu repudio e da 

comunidade Bassanense sobre esses atos de vandalismo, pois isso vem também a 

tempo, no momento do funeral as vezes levamos uma flor e a família precisa levar para 

casa, se deixar lá anoitece mas infelizmente não amanhece. Precisamos sim fazer algo, 

quero deixar registrado que o legislativo fez sim sua parte, o que depender de nós 

estamos a disposição. Terceiro inscrito vereador Willian Luvison boa noite a todos e 

boa noite também a quem manda em casa e está aqui hoje, como falei antes tive a 

oportunidade no dia de hoje de ir junto com a comitiva da expo, aonde eles foram 

convidar várias autoridades, aproveitei a oportunidade para resolver algumas questões, 

pois na época das eleições são várias promessas, e depois precisamos realizar essas 

promessas, afinal o povo cobra da gente e a gente precisa cobrar de quem apoiamos. 

Quero agradecer ao Santini, secretário do desenvolvimento rural, chegamos lá as 10:30 

e ficou lá conosco até as 13:00 agradeço muito a atenção. Até o prefeito tinha uma 

questão para resolver sobre o asfalto de São Marcos, aonde estão cobrando que precisa 

suprimir alguns itens do contrato, que irá custar menos pro município e menos para o 

estado, pois quando foi feito o projeto foi colocado que precisaria ser alargada a estrada 

sendo que já está feito esse passo. Foi chamado e cobrado dos responsáveis. Eles 

prometeram que em seguida irão entregar isso para a obra seguir. Estivemos logo em 

seguida com o Vilson Covatti, aonde foi solicitado calçamento até o Caravagio e será 

tentado uma emenda através do turismo, eu e o Menudo como tính os feito campanha , 
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para ele fomos atrás das promessas, então ele prometeu que esse ano virá muitos 

beneficias para nosso município. Valeu a viagem, e tenho certeza que se cada um fizer 

sua parte teremos cada vez mais um município mais evoluído. Parabéns também ao 

CTG pousada do imigrante que mais uma vez voltou pra casa com muitos troféus 

Quarta Inscrita Vereadora Cidania de Moraes. Boa noite senhor presidente, colegas 
vereadores, assessora jurídica Giovana, secretaria Amanda, e demais que nos assistem 

via redes sociais. Hoje estou aqui para agradecer, a semana que passou foi uma semana 

complicada para nós mães e pais que tinham que deixar seus filhos nas escolas, mas 

quero deixar registrado aqui que eu fiquei encantada com o carinho e preocupação que 

as professoras tem com os nossos filhos, falo em especial da escola 15 de novembro 

pois meus meninos frequentam, agradeço mesmo as professoras, pessoal da cozinha, 

diretora Mara e a todas as que não citei. Também quero deixar aqui meus parabéns para 

o CTG, fizeram muito bonito mais uma vez, meu agradecimento a Kellen, ao Bordi e as 

nossas crianças que vestem a camisa e de dedicam com maestria. Antes de finalizar o 

Presidente William Cóser França Quero deixar minhas considerações aqui também, 

início falando ao vereador lvanor, eu já tive o convite da radio e ainda não conseguimos 

fechar os horários, até te faço o convite se quiser estar presente comigo nesse dia, será 

uma honra telo comigo nesse momento, a rádio é um dos principais e mais antigo meio 

de comunicação que temos, aos nossos colegas que quiserem comparecer também serão 

todos bem vindos. Referente ao cemitério, colega Vereador De Conto, não acrescento 

nada além do que você falou, realmente fizemos tudo que esteve ao nosso alcance, não 

cabe nada a nós além de cobrar, é lamentável a falta de consideração que o ser humano 

está tendo. Pedimos encarecidamente ao poder executivo que tome alguma providência. 

Quando a minha mãe mandou foto de como ficou o tumulo do meu avô e dos meus 

demais familiares, fotos arrancadas, e me senti de mãos atadas, mas sei que fizemos 

tudo que estava ao nosso alcance. Sobre o asfalto do carreiro, tenho aqui a 

documentação, pois tem essa cobrança, mas tem essa questão da supressão, que nada 

mais é retirar os itens que não serão necessários. Pois depois se vier a fiscalização e ver 

que não foi feito a obra é trancada. Por isso que está tendo essa demora, é bastante 

trabalho, entendemos que é demorado. Outro assunto que fui me informar, essa linha de 

São Marcos, Asa branca era uma estrada do estado, mas ela é municipal. Aqui tenho os 

documentos, tenho essa informação através de um oficio que veio ao prefeito municipal. 

Essa é uma informação que eu deixo a todos aqui, pois era uma dúvida de muitos. 

Tivemos hoje uma reunião com o poder executivo, secretaria da educação Salete e 
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representantes da AP AE, no qual foi colocam vários assuntos em pauta, um deles é 

sobre o valor que a AP AE está precisando, da minha parte eu gostaria de pedir um 

balancete, pois ela está recebendo um repasse de 27.000,00 do município, tem o repasse 

do Parisotto entre outros. Então gostaríamos desse balancete para entendermos melhor. 

Quando foi a vez do hospital fizemos esse pedido também. Acredito que a gente consiga 

sim trazer pra perto esse assunto. Sabemos que é um trabalho sensacional e precisa sim 

de atenção. Finalizando a presente sessão ordinária, agradecendo a presença de todos e 

comunico a próxima sessão ordinária no dia O 1 de maio de 2023. 


